



Ассоциация Разработчиков Программных Продуктов

Отечественный софт

Почтовый адрес:
125009, Москва,
ул. Тверская д.7, а/я 43

тел. +7 (495)728-89-59
www.arppsoft.ru
E-mail: office@arppsoft.ru

07.04.20 № АИ-243104-20

На № _____ от _____

Министру цифрового развития, связи
и массовых коммуникаций
Российской Федерации

ШАДАЕВУ М.И.

Заместителю Мэра Москвы
в Правительстве Москвы —
руководителю Аппарата Мэра
и Правительства Москвы

СЕРГУНИНОЙ Н.А.

КОПИЯ:
АНО «Центр компетенций
по импортозамещению в сфере ИКТ»

Уважаемый Максут Игоревич!

Уважаемая Наталья Алексеевна!

Ассоциация Разработчиков Программных Продуктов «Отечественный софт», объединяющая более 180 российских ИТ-компаний, выступает в роли экспертной организации при разработке государственных законодательных инициатив в области высоких технологий, программного обеспечения и информационной безопасности и постоянно взаимодействует с Минкомсвязью России и Минпромторгом России. В ходе осуществляемого Ассоциацией мониторинга государственных закупок в сфере ИТ нами был **обнаружен аукцион на закупку иностранного программного обеспечения** американской корпорации Microsoft на сумму около 90 миллионов рублей,

заказчиком по которому выступает Департамент информационных технологий г. Москвы (ДИТ Москвы) (<https://zakupki.gov.ru/epz/order/notice/ea44/view/common-info.html?regNumber=0173200001420000420>). Предметом закупки являются лицензии на операционную систему Windows, офисные приложения Microsoft Office, специализированное ПО Microsoft Project и Microsoft SysCtrDatactrCore, а также иное иностранное ПО.

В аукционную документацию включено обоснование невозможности закупки ПО отечественного производства, которое, по нашему мнению, составлено таким образом, чтобы исключить возможность покупки альтернативных решений от российских производителей программ для ЭВМ и саботировать государственную программу импортозамещения в сфере ИТ. Обоснование составлено таким образом, чтобы требованиям к ПО соответствовало только американское программное обеспечение Microsoft, при этом большинство из таких требований абсолютно немотивировано.

В обосновании указаны отдельные характеристики, присущие только стандарту ПО Microsoft, которые не имеют прямых аналогов у российского программного обеспечения, находящегося в реестре российского ПО Минкомсвязи России, что является нарушением ст. 15 Федерального закона № 135-ФЗ «О защите конкуренции», так как могут быть приравнены к действиям, которые приводят или могут привести к недопущению, ограничению, устраниению конкуренции.

Те функции ПО, которые в своем обосновании, подготовленном ГКУ «Инфогород», ДИТ Москвы относит к «недокументированным» в 1360 российских решениях – уже давно прописаны в документации, имеются в наличии в отечественных программных продуктах, что подтверждено анализом Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций при включении этих решений в Реестр отечественного ПО. Тогда как ПО Microsoft, напротив, не соответствует многим требованиям, которые предъявляются российским государством к закупаемому ПО (например, в рамках дополнительных требований к ПО, закрепленных Постановлением Правительства РФ № 325 от 23.03.2017 г.).

Полагаем, что ДИТ Москвы создает искусственные барьеры по допуску российских разработчиков к участию в аукционах. Такую позицию ДИТ Москвы считаем дискриминирующей, т.к. она не соответствует принципам честной конкуренции и не позволяет отечественным ИТ-компаниям даже предложить к закупке свои программные продукты.

Явно выраженный отказ от закупки российского ПО Департамент

информационных технологий г. Москвы декларирует не впервые. Так, например, в прошлом году также состоялась скандальная многомиллионная закупка ПО Microsoft данным ведомством, осуществленная в разрез с проводимой государством политикой импортозамещения в сфере ИТ. Данные закупки иностранного ПО, осуществляемые за счет крупнейшего ИТ-бюджета в стране, являются яркими примерами причин, по которым импортозамещение в нашей стране идет крайне медленными темпами.

При этом наличие в Реестре российского ПО Минкомсвязи России более 6 тысяч наименований отечественных разработок, а также состоявшиеся недавно крупнейшие закупки российского программного обеспечения федеральными и региональными органами власти, государственными организациями (включая централизованную закупку ПО, осуществленную Минкомсвязью России), подтверждают наличие в России достойных альтернативных решений иностранному ПО.

Отечественные решения способны обеспечить комфортную, надежную и безопасную работу с данными. Защищенность российских программных продуктов соответствует наиболее строгим критериям ФСТЭК России, ФСБ России и Минобороны России, и подтверждена соответствующими сертификатами об успешном прохождении сертификационных испытаний, в отличие от, например, иностранных решений Microsoft, серверная инфраструктура которых для обработки и хранения данных, находится за пределами РФ. Применение российских программ способно снизить риски несанкционированного доступа к данным и увеличить защищенность периметров информационных систем. Среди наиболее известных проектов стоит выделить сертифицированные операционные системы AstraLinux и Альт, облачные продукты и сервисы, системы электронного документооборота ЭОС «Дело» и Docsvision, базы данных «Ред Софт», «СёрчИнформ», Seldon, «Postgres Pro», а также прикладное и офисное программное обеспечение компаний ABBYY, «МойОфис» и многие др.

Обращаем также Ваше внимание, что закупка ДИТ Москвы американского ПО происходит в условиях сложнейшей геополитической обстановки. Укрепляется зависимость Правительства Москвы – крупнейшего и важнейшего субъекта Российской Федерации, столицы нашей Родины, – от иностранных решений враждебных нам стран, которые вводят в отношении России санкции и принимают меры по дестабилизации экономической и политической ситуации в нашей стране. Такого рода закупки могут привести к печальным последствиям, когда закупленное иностранное ПО будет удаленным образом отключено корпорацией Microsoft, исполняющей санкционное законодательство США, и работа Правительства Москвы будет

заблокирована и парализована.

Кроме того, нельзя не отметить, что **закупка иностранного ПО наносит прямой ущерб российской экономике в условиях её спада**, вызванного пандемией коронавируса. Российское государство в настоящее время предпринимает значительные меры, направленные на поддержку российских предпринимателей (на уровне законов, указов Президента, постановлений Правительства), однако ДИТ Москвы в данной сложной для государства ситуации, по сути, намерен потратить бюджетные деньги на поддержку импортного программного обеспечения, т.е. поддержать не российскую экономику, а экономику Соединенных Штатов Америки. Это прямо противоречит мерам по поддержке инновационных компаний г. Москвы, организованных Московским правительством.

В соответствии с поставленными Президентом России Владимиром Владимировичем Путиным задачами по реализации программы импортозамещения, просим Вас принять незамедлительные меры по пересмотру технического задания к объявленному электронному аукциону с целью изменения условий участия и обеспечения возможности подачи заявки российским производителям программного обеспечения.

АРПП «Отечественный софт» также выступает с предложением по организации встречи членов Ассоциации с руководством Минкомсвязи России, Правительства Москвы, а также с руководством Департамента информационных технологий г. Москвы с целью обсуждения текущей ситуации и выработки совместного решения по реализации государственных инициатив по переходу на использование российских технологий.

Исполнительный директор
АРПП «Отечественный софт»

С уважением,

Лашин Р.Л.